
Există o sensibilitate stranie ce creează legături nebănuite între cei 
vi i şi cei apuşi. Acea sensibilitate care înfrânge imperiul uitării, care ne 
scaldă ochii chiar atunci cînd amintirea e fructul unui crîmpei de rîs. 
Astfel de legături le comunică oamenii aleşi. 

Ştefan Braborescu a fost ales pentru a linişti şi pentru a îndemna 
spiritul nostru zbuciumat. 

Mare actor din pasiune, mare artist al înţelepciunii, interpret a peste 
300 de roluri, regizor a peste 200 de spectacole, nu poate f i legat de un gen 
sau de un stil, ci de un univers teatral. Poet şi publicist, profesor al multor 
actori, prin care vibrează încă pe scena şi în culisele teatrului nostru 
din Cluj. 

îl ştiam de pe scenă, de pe ecrane, din scris, dar l-am cunoscut per
sonal în 1964. Debutul meu la Cluj coincidea cu ultimul său spec
tacol. Trist omagiu pe care 1-a adus un mare artist, carierei mele. încheiase 
6 decenii de viaţă teatrală, cînd lucram împreună la Constructorul Solness 
de Ibsen. Juca în actul I . De cîte ori ieşea pe uşa scîrţîindă din lemn 
uscat, cu întîrziere, sala arhiplină îl aplauda îndelung. î l aşteptam în 
întuneric. Se rezema de mine şi în timp ce aplauzele, pe care parcă nu le 
auzea, continuau, îmi vorbea şoptit despre greutatea cu care se umplea 
pe vremuri o sală, despre premierele pe care erau nevoiţi să le pregătească 
într-o săptămînă. îmi spunea toatea astea atîta timp cît avea nevoie să se 
odihnească, apoi bîjbîia încet spre cabina lui . î l am în ochi şi acum. 
Dimineaţa sc plîngea de vremea schimbătoare. La repetiţii stătea între 
îngerii lo j i i din stînga. Se scuza înainte să-mi dea un sfat şi avea o manie, 
îi plăcea să se vorbească limpede pe scenă. Iubea pe cei tineri. 

O gîndire vie, cultă, o grijă pentru tot ce e nou, pentru scena pe care 
a iubit-o zeci de ani, pentru sensurile şi viitorul ei, 1-a făcut pe Ştefan 
Braborescu să nu cunoască în cariera sa actoricească acea curbă a dez
nădejdii. 

El s-a păstrat ca o tradiţie frumoasă, ca o amintire tînără, a întărit 
în noi un echilibru, o statornicie. 
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